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SKRIFTLIG FORESPØRGSEL E-0650/04
af Mauro Nobilia (UEN)
til Kommissionen

Om: Ophævelse af skelnen mellem "emballage/emballageaffald" og "varer/affald fra varer"

Der er i fællesskabsretten flere kilder til miljølovgivningen om affald.

I miljølovgivningen om affald i fællesskabsretten inddeles affaldet efter "form", og der henvises her 
til plasticmaterialer, som nævnes i flere kilder, hvor der skelnes mellem varer og emballage. 

Direktiv 94/62/EF1om emballage og emballageaffald er netop et eksempel på en sådan ensidig tilgang. 
Der er en ændring af direktivet undervejs, for der er eksempler på, at denne opdeling mellem varer og 
emballage volder besvær, især da lovgiveren, når det gælder plastic, via eksempler må forlade sig på 
den skelnen, der optræder i lovgivningen.

Dette gælder især for beholdere til industrien og landbruget. Selvom disse beholdere har til formål at 
indeholde og beskytte varer og gods, anvendes de gang på gang i de enkelte firmaers produktion og 
bliver normalt ikke anvendt ved salg. De flyttes derfor ikke fra en producent til en anden eller fra en 
producent til en handlende. Disse beholdere har normalt en restværdi efter endt benyttelse, og derfor 
sørger producenten for at afhente emballagen hos brugeren for at sende den til genbrug eller 
genanvendelse, og hermed opstår der en god cirkel.

Dette gælder også for plast- og papirsposer, som ofte sælges separat fra den vare, de skal indeholde, 
og alligevel genanvendes de normalt til samme formål, eller forbrugeren anvender dem til andre 
formål.

Der optræder problemer med gennemførelsen i medlemsstaterne, hvor denne ofte juridisk 
uhåndgribelige skelnen mellem varer og emballage skal indføres i medlemsstaternes hjemlige 
lovgivning.

Det er også kendskab til, at denne opdeling har forårsaget og vil forårsage stridigheder, særligt 
vedrørende affaldshåndtering (både varer og emballage)

Kommissionen bedes i lyset af ovenstående svare på, om den ikke mener, at disse retningslinier bør 
ændres, og den nuværende metode og skelnen mellem varer og emballage bør afskaffes, og der bør 
indføres en ny indfaldsvinkel til affaldsproblemet, hvor der skelnes mellem forskellige materialer 
(plastic osv.) uafhængigt af, om der er tale om varer eller emballage.
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